

差19.5满分，学霸从不上辅导班

青岛超银学校孙一豪考出760.5分斩获最高分，提高课堂效率是关键

□文/图 半岛全媒体记者 魏海洋

7月6日，近7.5万的初三考生查出自己的中考成绩。我们可以从那些高分考生的故事中获得学习经验，树立学习榜样。当天，记者采访到了中考最高分，来自青岛超银中学的孙一豪，他今年中考分数达到了760.5分，离满分只差19.5分，是一名十足的学霸。这位标准学霸有自己的一套学习方法，初中从来没有上过学业辅导班，注重效率、善于总结是他的高分经验。据了解，今年中考超银中学全面开花，有10个人超过750分。

俩超级学霸只差1分

“真没想到我竟然能考这么好，有些超常发挥。”超银中学高三三班的孙一豪9时刚过就查出了自己的中考分数，他考出了760.5分，收获了中考最高分的荣誉。查分前，孙一豪还是有些紧张的，多次估分都觉得自己超不过750分，但是最后的分数给了他一个惊喜。“因为当时我报考了2中的自主招生没有过笔试，差了8分，用裸考决胜是我一直坚定的，最后我成功考上了2中。”

孙一豪的不少同学也取得了优异成绩，有10名同学取得了总分超过750分的好成绩，数学满分的人数达到了14人。“超银中学今年的中考成绩不错，达

二中录取线人数189人，达五十八中录取线人数226人，有8个班级达二中录取线人数超过10人。”学校宣传处主任徐奎胜告诉记者。与孙一豪仅一分之差的刘佳怡也是一名标准学霸，她的化学也考了满分。

俩学霸都喜欢书法

学霸都是通过加班加点学习，上辅导班学出来的吗？答案是否定的。孙一豪就有一套自己的学习方法，首先他特别善于总结错题经验。“我做作业和解题要稍微慢一点，但是我对每一道题都研究得很透彻。”细心、善于总结的孙一豪说他从来没有上过学业辅导班，一直按部就班地掌握自己的学习进度。“我们学校的教学质量已经很好了，老师给我们安排的学习进度就很科学，我认为不用上辅导班。”

据孙一豪班主任吴老师介绍，孙一豪课堂很注意听讲，课堂效率很高。课堂上，他会跟着老师的节奏，很少走神或者开小差。平时学习中遇到问题，也喜欢刨根问底，找出其中的原因。孙一豪的妈妈赵南霞对自己的孩子一直要求很严格，对中考孩子取得的成绩妈妈也很满意。

同样考出高分的刘佳怡说自己取得高分的秘诀是基础打得牢。“上课时

一定要跟紧老师的讲课步伐，课后按时高效完成老师布置的作业，把基础打牢是非常重要的。”刘佳怡说。这两位学霸都对书法感兴趣，孙一豪写了一手好软笔书法，达到了业余十级水平。刘佳怡喜欢描字帖，喜欢画画。

普高自招分流部分高分生

记者今年采访众多中考高分生发现，绝大多数的高分生都参加过自主招生的考试，当时没有被录取。“觉得自主招生是一次提前进入优质普高的机会，所以就想去试一试。不过我认为自招不是唯一的机会，中考也要努力。”孙一豪说。今年普高实现全面自招，成为中考招生的大热门。

市区普高总的自招人数一千多人，不少高分生基本都会选择先尝试自招之路。自主招生分流了一批高分考生。按照要求，自主招生主要选拔具有学科特长和创新潜质的优秀学生。

“自主招生考查学生综合素质，超银中学自主招生成绩不断提高，也是学校素质教育水平不断提高的表现之一。”超银学校校长潘晓莉说，自招、中考、特长生、指标生等为考生提供了多元化的录取形式。据了解，超银中学今年有18人成功自招进二中，8人成功自招进五十八中，自招总人数位列全市前茅。



孙一豪



刘佳怡

“最美中学生”中考考了751.5分

崂山三中的刘小艾：多参加社会实践活动会收获财富

□半岛全媒体记者 刘金震

中考成绩在7月6日正式出炉了，崂山三中刘小艾同学拿到751.5分，超过青岛二中普通班一志愿录取线。7月6日，记者从崂山三中了解到，刘小艾可不仅仅是名学习优秀的学生，还身怀书法、钢琴等多项特长，更是热衷于社会实践和公益活动，在2016年度全国“最美中学生”寻访活动中，是全市获得此项殊荣的两人之一。

初遇挫折，她却愈战愈勇

5月揭晓的全国“最美中学生”寻访中，崂山三中九年级五班的刘小艾同学，一举夺得2016年度全国“最美中学生”的称号，成为全市获此殊荣的两人中的一个。她今年也参加中考并拿到751.5分。记者联系刘小艾同学了解到，她是上午9时左右查询的成绩。她告诉记者，由于当时网络比较拥堵，多次刷新页面均未成功，这反倒让她长舒一口气。最后成功刷新出网页时，她一把挡住了电脑页面，也支开了身边围观的妈妈，从第一科目慢慢地向下看，直到最后看到751.5的总分后，原本紧张的情绪才一下化解了。

刘小艾之前为自身定下目标，第一志愿报考青岛二中，还参加了学校的自招考试，但自招成绩并不理想，尤其是



刘小艾。(图由采访者本人提供)

数学科目拖了后腿。这也刺激了倔强的的小姑娘，在后面的学习中更加卖力。她告诉记者，就目前的中考成绩而言，倘若青岛二中的录取分数不变，她基本锁定了其中一个名额，也算是实现了最初的目标。

平时爱读书，喜看古装剧

说起自己的学习技巧，刘小艾直言靠用心，功夫主要下在课堂之上，平时跟准老师的脚步，认真听讲并完成作业。刘小艾还是一个读书迷，有空就埋头在书海之中，更是钟爱于侦探小说和历史书，任凭爸妈呼喊也基本听不到。部分书籍也是反复地看，甚至让爸爸都看不下去了，几次劝说她更换一些新书，但细致地研究每一本书，反倒对她

的作文帮助很大。

在刘小艾看来，学习和考试得抱有平常心，平时要学会分配时间劳逸结合，除了学好基础知识之外，也得多参加一些社会实践活动，这样一来，日常生活积累的素材会变成财富，让自己在日常和考试中获益匪浅。而她在读书之外还有个爱好，那就是追时下火热的古装剧，把当下火热的电视剧追了个遍。

不仅学习好，还热心于公益

记者了解到，刘小艾同学是崂山三中学生会主席、九年级五班的班长、校合唱团成员、校广播站成员，身兼数职。在开展各项活动的过程中没有耽误学习，很好地处理了学习和活动的关系。

同时，刘小艾在思想品德方面表现优异，多次参与公益性质的志愿服务活动。在为贵州山区学校捐书活动中，她捐献的图书，占到班级的三分之一。刘小艾兴趣广泛，钢琴、书法、主持、合唱、琵琶上均有较高水平，并多次获奖。初一下学期作为学校24名代表之一，参与了崂山三中与韩国官校中学的交流交流活动，初二上学期前往韩国进行为期六天的文化交流活动，并作为中方学生代表发言，将中国、青岛文化进行推广。目前，刘小艾开始规划假期生活，读书又成为其中一个重要环节，同时打算为高中课程做准备。